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REDUCING HAY LOSSES WHEN PICKING UP 
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Концепцією розвитку кормовиробництва 

в Україні на період до 2025 року поставлені 
завдання, серед яких особливе місце займає 
задача «максимального збереження поживних 
речовин від механічних втрат, внаслідок чого 
поживність сіна підвищується на 10–15%». За 
даними експертних оцінок, механічні втрати 
на заготівлі сіна з люцерни залежно від 
вологості під час збирання можуть сягати 15–
45%. Дія робочих органів сінозбиральних 
машин на висушену траву неминуче призво-
дить до оббивання і втрачання найбільш 
цінних у кормовому відношенні частин 
рослин – листків, бутонів, суцвіть та верхівок 
стебел рослин. Це не тільки зменшує збір сіна, 
але й суттєво впливає на його цінність, тому 
що втрачені частини рослин за вмістом 
поживних речовин у 2–3 рази перевищують 
стебла. 

У зв’язку з цим удосконалення техно-
логічних процесів заготівлі кормів із бобових 
трав, спрямоване на зменшення механічних 
втрат, є актуальним завданням. Перспектив-
ним щодо цього є спосіб заготівлі сіна, який 
передбачає введення нової операції зволо-
ження висушеного на полі корму, а виконання 
польових операцій з інтенсифікації процесу 
сушіння й операції підбирання проводять 
після того, як зволожений корм втратив 
кришимість [1]. 

Отже, в зв’язку з визначеним станом 
механізації заготівлі сіна з бобових трав та 
проведеним аналізом досліджень у цьому 
напряму виникає необхідність у розробці 
ресурсозберігаючого процесу підбирання 
сіна, який забезпечить необхідну якість 

отриманих кормів. Тому виникають задачі 
обґрунтування вдосконаленої технології зби-
рання сіна з попереднім зволоженням рослин-
ної маси та режимних параметрів робочих 
органів для реалізації даної технології. 

Математичну модель процесу зволожен-
ня листової частини рослин вологонасиченим 
повітрям отримали розв’язком диференціаль-
ного рівняння масопровідності: 
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m(u) – залежність коефіцієнта масопровід-

ності від вологовмісту, і визначили рівняння 
швидкості зволоження рослинної маси, яке з 
урахуванням залежності коефіцієнта сорбції 
від вологості має вигляд: 
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Експозиція зволоження визначиться роз-

в’язком отриманого рівняння при: τ = 0; u = u0: 
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На основі проведених теоретичних і 
експериментальних досліджень встановлено, 
що час необхідний для зволоження листка до 
вологості вищої, ніж критична (за якої листок 

починає кришитися), лежить у межах 6–
8 хвилин. 

Можна стверджувати що максимальна 
інтенсивність процесу сорбції вологи з 
повітря має місце при величині рівноважного 
вологовмісту, яка відповідає межі гігро-
скопічності рослинного матеріалу, тобто при 

1   (повне насичення повітря). 
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Розвиток галузі тваринництва не можли-
вий без достатньої кількості якісних і 
збалансованих за вмістом поживних речовин 
кормів. Сучасне кормовиробництво як галузь 
аграрного виробництва повинно бути інтен-
сивним, тобто вирощувати кормові культури і 
заготовляти корми необхідно з мінімальними 
затратами енергетичних і трудових ресурсів. 

Нині в господарствах АПК України 
використовують усі різновиди стеблових 
кормів: сіно, сінаж, силос, зелений корм, 
використовуючи при цьому однорічні чи 
багаторічні трави, а також у поєднанні зі 
злаковими культурами. Вибір з існуючих 
технологій заготівлі залежить від вирощу-
ваної культури, необхідного виду корму, 
способу заготівлі та наявної кількості енерго-
засобів і машин у господарстві. 

Заготівля кормів – це завершальний етап 
їх вирощування, який складається з кількох 
технологічних операцій: скошування, вору-
шіння, згрібання, підбирання та перевезення 
до місць зберігання. Щоб одержати якісний 
корм необхідно дотримуватися технологічних 
вимог у процесі заготівлі. Тому всі операції 
необхідно виконувати в єдиному технологіч-
ному циклі, тобто всі зв’язані між собою 
робочі процеси повинні бути виконані в 
стислі строки з високим рівнем механізації і з 
додержанням технологічних, організаційно-
економічних, технічних та інших вимог. 

Одним із новітніх заходів підвищення 
ефективності праці, рентабельності і комфор-
ту під час виконання машинними агрегатами 
польових робіт є застосування навігаційних 
приладів паралельного й автоматичного їх 




